

绿色之韵 生态之美

——灵寿县多措并举全面提升城乡绿化水平

十九大精神在基层

□本报记者 杜倩倩

金秋时节，站在灵寿县境内太行山脊上，极目远眺，天空湛蓝如洗，林木青葱茂盛，森林连绵起伏，阵阵清风让人心旷神怡。远处的山川、田野、城乡在绿树的映衬下显得分外绚烂，共同描绘了一幅壮美的画卷……这一幕幕优美的画面，正是灵寿县近年来全力推进绿化工作所取得的成果。

党的十九大报告提出，要提供更多优质生态产品以满足人民日益增长的优美生态环境需要。近年来，灵寿县大力开展造林绿化工作，根据立地条件和果农种植意愿，采取“宜林则林、宜果则果”的发展思路，围绕廊道绿化、河系绿化、退

耕还林、太行山绿化、防护林建设等重点项目建设，逐步建立完善激励政策，加大奖补力度，提高种植户栽植积极性，有效推动全域绿化程度。森林覆盖率从2013年的48.07%增至2018年的61.17%，净增13.1%，30多处景点星罗棋布，点缀着“省会后花园”。

林海花谷、景观环岛、绿篱迷宫……9月5日，记者顺着灵寿松阳河景观大道一路向南，发现每隔几百米就有一个休闲小广场。一路上，银杏树、碧桃以及各种鲜艳的花卉拼搭出错落有致的造型，清澈的河水倒映着蓝天白云，美不胜收。

松阳河城区段的松阳河湿地公园，占地37.7公顷，园内绿化率达到75%。现在，这里已经成为灵寿县城最为著名的休闲观光“打卡地”。70岁的张立容就住在公园附近，每天都要来这里坐一坐，和老姐妹聊聊天。“现在这里风景好，空

气也新鲜，以前可不是这样，环境乱，更别谈栽花种树了，连个坐下来歇脚聊天的地方都难找。”提起这些年家乡的变化，张立容深有感触，“环境真的是越来越好，心里甜滋滋的，可幸福了！”

一处一色皆是绿，一步一景满目新。如今，在灵寿，当人们漫步街头，就会看到一排排整齐的树木挺立在笔直宽阔的街路两旁，在道路枢纽地段、县城中心广场的绿化设计中，更多融入艺术性和时代性的设计方式，栽种大量的彩叶树种及景观树造型来增添整体景观色彩，使县城充满了艺术气息。

站在狗台乡北堤下村的岭岗上，但见郁郁葱葱，大大小小的桃树长得正旺，似将满山空气都染成了绿色。惊讶之余，让人怎么都不敢相信，这里曾是常年贫瘠、丛生荒凉的岭岗山坡。

“这个地域属于25摄氏度以下的浅山丘陵区域，适合种植经济林。三年前，

经过认真考察，我们公司很快就选定了这个项目。”公司项目经理索东喜介绍说，他们选择在丘陵地带实施退耕还林，发展高端林业产业，引进具有自主知识产权的新品种“灵寿蜜桃”作为主打产品，并以发展时令高档新果品为基础，延伸发展反季节果品、农业体验观光旅游、果品深加工、果业新技术推广等业态的新型农业产业。

短短三年间，狗台乡“秀岭变绿洲”，桃树、樱桃树、红豆杉……占地5000余亩的果林荫泽一方。走进园区，鸟鸣林间，瓜果飘香，一曲绿色“进行曲”在这里奏响。

漫步灵寿大街小巷，绿意盎然，不由让人放慢脚步，在曲径通幽的绿道里，感受林木葱茏带来的惬意。风光旖旎的松阳河畔，一步一景的磁河百里画廊，构成了一幅幅清幽秀丽的动人画卷，生活在灵寿的人们更加幸福美好。

全市法院受理行政诉讼案件2062件 行政执法能力较大提升

本报讯（记者 戴丽丽 见习记者 杨颖）9月4日，记者从市中院召开的新闻发布会上获悉，2018年全市法院受理审查行政非诉执行案件1589件，准予执行率51.67%，近三年来首次超过50%。市中院有关负责人表示，这说明行政机关行政执法能力有较大幅度的提升。

2018年，全市法院共受理一审、二审、申请再审、再审查行政案件2062件，同比下降7.95%，结案数1976件，同比下降6.70%，结案率95.83%，同比提高1.28%。

根据白皮书，2018年全市法院行政审判呈现新的趋势：各类行政案件受理总量、结案数略有下降，结案率持续提高；行政案件受理数量仍不均衡；实体判决率呈上升趋势，和解撤诉率有所提高。

其中较为明显的变化是，行政非诉执行案件数量持续减少，但准执率提升明显。2018年，全市法院共受理审查行政非诉执行案件1589件，裁定准予执行821件，准予执行率51.67%，近三年来首次超过50%。市中院有关负责人介绍说，非诉行政案件执行是指行政机关作出行政处罚后，当事人不执行或不完全执行，既不申请复议也不起诉，行政机关申请法院强制执行，法院经审查作出准予执行或不予执行的裁定。

为母婴营养均衡保驾护航

联合国儿童基金会驻华办到赵县考察调研

本报讯（记者 刘立芳 通讯员 聂聪超）9月4日，联合国儿童基金会驻华办工作人员到赵县考察母婴早期管理工作，在赵县妇幼保健院就母乳喂养咨询指导、爱婴医院管理、儿童早期发展等工作与相关工作人员进行了深入细致的探讨交流。

据悉，赵县妇幼保健院是国家级“爱婴医院”，开展了“全国儿童早期发展家庭项目”“国家儿童早期发展促进项目—新苗计划”及“国家好妈妈健康教学厨房”等一系列项目，受到了良好的社会效益。此次驻华办一行参观了该院的孕妇学校、产科病房、产房、儿童早期发展中心等科室，对该院的母婴早期管理工作有了更深入的了解。在儿童保健室，该院护士熟练的儿童保健操演示赢得专家的高度评价。参观到孕妇学校时，十几名准妈妈正在专业工作人员的指导下进行孕期瑜伽训练。“孕妇学校利用现场授课、微信课堂等多种方式，对广大孕妇进行母乳喂养、孕期营养、孕期瑜伽等知识的宣讲，帮助孕妈建立科学健康的喂养理念”，赵县妇幼保健院相关负责人介绍说。

随后，赵县妇幼保健院工作人员陪同专家到该县沙河镇卫生院考察调研乡村母乳喂养情况，与基层医疗人员面对面交流，深入了解农村一线妇幼保健现状。据了解，联合国儿童基金会驻华办正在着手编写关于婴幼儿喂养的家长咨询资料包，此次考察将为专家提供第一手资料。

市荣复军人疗养院

志愿者上街头进社区倡文明

本报讯（记者 张静雯）9月1日起我省首部专门促进文明行为的地方性法规《河北省文明行为促进条例》开始施行。为了引导和促进文明行为，市荣复军人疗养院积极响应文明办的号召，于近日举行了“条例在我心 文明伴我行”志愿服务活动。

活动中，志愿者分别在荣国府景区、东门里社区和荣军小区为市民及旅客发放了200余册《河北省文明行为促进条例》宣传册，并现场为社区住户讲解犬只免疫、遛狗拴绳、粪便清理等多项内容，号召大家从我做起遵守文明行为条例，对不文明现象进行制止。

市荣复军人疗养院相关负责人表示，下一步，该院将持续在院内、社区、街道开展全覆盖、常态化的宣传，撒播文明行为，传播文明精神，促进《河北省文明行为促进条例》全民知晓、全民认同、全民践行，营造人人知文明、人人讲文明的社会氛围。

瑞林书院组织新生赴西柏坡学习

本报讯（汤丽英）9月4日，河北瑞林书院组织全体新生赴西柏坡参观学习，以进一步增强爱国情怀，加强入学新生对党史、国史的认知和体悟。

同学们先后参观了中共中央旧址、中共中央七届二次全会会场、五大书记故居等。通过参观，大家进一步了解了中国革命走向伟大胜利的历史进程，精神受到了洗礼、思想受到了启迪。大家表示，要把“读书志在圣贤，处世心存家国”的校训落实到学习中，为优秀传统文化的传承贡献力量。

瑞林书院长期坚持开展国学教育，将爱国主义融入到国学课中，不定期组织学生到爱国主义教育基地、文化景点参观学习；每学期都印制《梦想集册》，收集学生的励志篇章，引导学生树立崇高理想。2019年该书院被市委组织部授予党建示范先进单位。

福彩开奖	
3D	第2019240期中奖号码:664
双色球	第2019103期 红色球号码:04 12 14 21 27 29 蓝色球号码:12
七乐彩	第2019103期 基本号码:04 06 07 12 24 25 30 特别号码:08

本数据摘自中彩网，仅供参考。中奖号码以中福彩中心、河北省福彩中心正式公告为准。

一名购彩者的“修炼”计划(三)

第三阶段:快速加入优秀的彩友圈,接受“熏陶”从古今,“圈子”一直是一个特别的社会现象。志同道合的人往往成为一个圈子,与职业、年龄等一概无关。志趣相投,观念一致,便可成圈。当然彩民也有彩民的圈子。

除了日常购彩以外,彩民还需要加入一个优秀的彩友圈。圈内的彩民喜欢聚集在福彩站,只要一踏入园彩站,就会不自觉被里面的气氛所吸引,喜欢上那种宾至如归的感觉。不管购彩与否,站主都会热情地招待,倒水、聊天,力所能及地为您讲解彩票的相关知识,提供周到热情的服务。

当然在这里,您也可以发表您的看法,听听那些经验丰富的彩民意见,为购买彩票提供决策依据。同时,您还可以结识不少的朋友,和一批志同道合的彩友互动交流购彩经验,聊聊生活趣事,这都会让您感到很轻松。偶尔中了奖,也会买点零食和饮料到彩站与其他彩民分享收获的喜悦。总之,加入这个圈子,会让您的购彩生活更加快乐。

“点菜式”改造精准又惠民

——新华区老旧小区改造改到居民心坎里

□本报记者 宋钧 通讯员 武颖

干净的墙面、平整的道路、崭新的路灯、规范的停车位……位于新华区的合作北区，曾经的脏乱不堪已经成为了历史，老旧小区改造让居民自己做主，采取的“点菜模式”不仅施工精准，更让居民真正得到了实惠。

“这次老旧小区改造可是改到了我们心坎里。”家住合作北区的郭建刚老人告诉记者，在整治工程开始之前，就有工作人员拿着问卷、记录本，对小区的住户进行调查，听听大家的意见和建议，“改造完工后发现大家提的很多问题基本上都解决了，小区居民都很满意。”

合作北区建成于上世纪90年代初期，有7栋居民楼，580户居民，是一个名副其实的老旧小区。翻阅社区保存的小区之前的一些照片资料，可以看到，老旧小区改造工程带来的改变显而易见，平整的路面取代了坑洼不平的道路，污损陈旧的外墙也粉刷一新。

“我们社区订购了一批健身器材，预计下个月就能到位，相信未来能成为居民活动的好去处。”广源路社区党总支书记李来兴介绍，私搭乱建的一些小房在拆除后多了不少空地，为居民提供了休闲场地，这里装上健身器材后，将为居民提供一个良好的健身活动场所。

据介绍，合作北区改造期间，共清理积存垃圾2000余立方米、新铺设便道600余平方米、硬化路面4400余平方米、新建雨水管线400余米、清除乱堆乱放30余处，使合作北区的整体面貌得到了大幅提升。

“环境好了，心情也好了。而且自己的小区自己做主，大家也会努力保持好改造

成果。”郭建刚说，值得一提的是，小区来了物业公司，整体服务水平也提高了，大家住得比以前舒心了。

“今后，我们将不断提升小区环境，加强公共基础设施建设，让老旧小区改造的惠民成果保持下去。”据该小区物业公司经理李瑞芳介绍，接管合作北区以来，对雨水管道进行了重新改造，安装路灯对小

区进行了亮化提升，规划停车位使小区车辆停放有序，各项工作也得到了业主的大力支持和好评。

从2016年开始，新华区连续三年实施老旧小区改造工程，已改造整治老旧小区258个，建筑面积达721.72万平方米。今年，该区计划投资8000多万元，整治老旧小区101个，共958栋楼，建筑面积

374万平方米，将惠及居民4.94万户。

在老旧小区整治过程中，新华区以效能革命为契机，坚持问计于民、问需于民，通过“点菜式”的整治方式完善配套设施、补齐短板、改善居住环境。老旧小区改造工程从难啃的“硬骨头”变成了居民自愿、自觉参与改造的民心工程，让“家门口”改造工程真正做到了暖心惠民。



图为新华区合作小区(北区)进行了环境卫生改造,美化了社区卫生环境。

本报记者 张晓峰 摄

精彩儿童剧送给山区孩子

“文化扶贫·百场儿童剧进校园”活动走进山区校园



本报讯（记者 张静雯）9月5日，在平山县平山镇新光完全小学的操场，儿童剧《邈邈大王历险记》正在精彩

上演，台下的400多名小学生看得如痴如醉，现场不时响起阵阵热烈掌声。这是河北省话剧院演艺有限公司儿童剧团进行的13场巡演的其中一场。

“太好看了！小邈邈、鼠博士都演得特别逼真，你看，我的两个巴掌都拍红了！”演出结束后，该校3年级的学生高嘉宇兴奋地说。

饰演鼠博士的胥传龙告诉记者，从9月3日开始，儿童剧团的24名团员每

天7点准时从市区出发，驱车两个小时左右，分别赶到不同的学校，把一场场精心创排的话剧带给山里的孩子们。“我们基本上每天演出两场，回到家都晚上八九点了。虽然很辛苦，但看到台下孩子们纯真的笑脸，听到热情的欢呼声、掌声，再苦再累心里也甜！”

“此次巡演我们把团员分成了两组，一共要去13所学校。”儿童剧团团长李洪海介绍，本次“文化扶贫·百场

儿童剧进校园”活动从9月3日开始，要在4天的时间里，分赴行唐县、平山县和赞皇县，把《邈邈大王历险记》《木偶奇遇记》等经典儿童剧，为山区的孩子送去欢乐，在寓教于乐的同时，把善良、勇敢、乐观向上的精神传递给孩子们。他告诉记者，“文化扶贫·百场儿童剧进校园”活动自2011年启动以来，剧团已演出800多场，“到今年年底，估计会超过900场。”

市排水处给检查井装上“新式武器”

3000套防坠格板保障行人安全



本报讯（首席记者 靳晓磊 见习记者 刘俊科）为深入推进效能革命，市排水处从优化设施入手，给检查井增加行人保护装置，以实际行动保障市民生命财产安全。年底前，城区检查井将安装悬挂式防坠格板3000套。

近年来，随着城市道路和地下管网的不断扩展，检查井井盖丢失或损坏事件屡有出现，因此易导致行人、车辆出现意外“坠井”事故，群众生命财产安全受

到极大威胁。对此，市排水处积极参与研制开发检查井的防坠网和防坠格板，保障行人安全。

近日，记者来到谈固西街与槐中路交口西南角时，市排水处工作人员正在一口检查井的井壁上钻孔打眼。大约5分钟后，井壁上已打好4个孔。工作人员在打好的孔内嵌上铁钉，再熟练地安装上防坠格板。10分钟后，一口检查井的防坠维护就完成了。

“别看防坠格板不起眼，但它的作用可不小。”市排水处维护科副科长李元元对记者说，“我们之前用的都是悬吊防坠网，但连接井壁的防坠网金属吊钩，容易因腐蚀而造成防坠网脱落，影响安全系数。”

发现问题后，该处技术人员积极改

进，借鉴学习外地先进技术、经验，并多方走访市场，最终引进了适用于我市检查井的悬挂式塑料防坠格板。经过前期的试用，收到了较好的效果。随后，开始在城区内推广。

“这次选用的悬挂式塑料防坠格板，其格板由高强度塑料制成，自重轻，抗自由落体冲击强度高，同时在其表面进行了防腐耐腐蚀处理，格板表面光滑易清理，且结构合理，安装方便。”李元元介绍说。

从去年开始，我市就在城区主要干道、人员密集街道和排水管线管径大、埋得较深的检查井，安装了悬挂式塑料防坠格板1000套。今年至目前，又完成了1000套悬挂式塑料防坠格板的安装，并计划今年年底再安装1000套。

通过为城区检查井安装防坠格板，进一步提高了检查井的安全性，提升了城市管理的品质，有效保障了行人安全。在研发、安装新式防坠设备的同时，市排水处还积极改进工作机制，提升为民服务效率。

他们将井盖班组由原来两个拆分成四个，以京广线为界，东西分别设置两个，各司其责，使得抢修、维护半径极大缩小。接到任务后，一个小时内即可赶到现场，两个小时基本能处理完毕，极大提高了效率。

市排水处相关负责人表示，将结合效能革命的深入开展，进一步推动排水管理工作，在强化工作措施和改进工作作风方面深化举措，使“马上办、热情办、办得好”理念深入人心，成为常态。